

福田民族童声合唱周闭幕

以音乐为纽带 促各民族交融

羊城晚报记者 李艺戈

近日,作为“童声耀中华”福田民族童声合唱周的闭幕音乐会,“魅之回响——远古与大地多民族童声合唱音乐会”在深圳大剧院唱响,这场集童声合唱、特色音乐、民族特色舞蹈于一体的音乐会不仅为现场观众带来了一场酣畅淋漓的童声合唱盛宴,同时也充分展现了福田区高质量推进城市民族工作的成果。

音乐会架起沟通与交流的“桥梁”

“童声耀中华”福田民族童声合唱周是福田区着力打造的“民族同心·筑梦福田”主品牌下的子品牌,由福田区统战部、福田区委宣传部、福田区公共文化体育发展中心主任。

年创新教育基地、福田红树林生态公园等福田区具有文化代表性的场馆与企业进行参访交流。2022年底至2023年初,活动还通过线上与线下相结合的方式,先后走进福田区海滨社区、福田区园岭外国语小学、香港中文大学(深圳)音乐学院等,为深圳尤其是民族地区的孩子带来形式多样、主题丰富的民族文化分享课和大师讲座等系列活动。

在这场持续半年的品牌活动中,不同地域、不同民族、不同生活背景的孩子都各有收获。福田区飞越彩虹民族文化交流中心理事长王芳表示,福田多民族童声合唱音乐会架起的是一座沟通与交流的“桥梁”,桥这头是民族文化,桥那头是合唱团的孩子,古老与现代、艺术与土壤根脉深度链接,推动各民族文化的传承保护和创新发展。



活动现场 深圳市委统战部民族处供图

持续开展民族团结进步创建工作

城市承载着各族人民群众对美好生活的向往。面对庞大的工作对象群体和新时代民族工作的新要求,福田区在扎实推进多民族适应融入城市项目的同时,更深入开展民族团结进步创建工作,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”这一主线开展各民族交往交流交融活动,搭建福田与新疆喀什库尔干塔吉克自治县之间的友好交流桥梁,增进两地各族同胞的紧密联系,在民族团结进步创建工作上共同进步、共同发展。为让更多人了解、熟悉各民族的风俗习惯,福田区还发挥区民族团结进步协会、区飞越彩虹民族文化交流中心,“基层党建+民族交流”“基层治理+优化服务”的“3+模式”,积极搭建民族团结进步友好桥梁,深化民族团结进步教育,促进各民族紧跟时代步伐,共同团结奋斗、共同繁荣发展,为谱写高质量发展新篇章贡献力量。

打通融入城市生活“最后一公里”

深圳56个民族齐全,超过100万少数民族同胞在此生活和工作。地处深圳中心城区的福田区,是各民族交融汇聚之地。长期以来,福田区深入贯彻党的民族政策,积极探索做好城市民族工作,统筹推进多民族适应融入城市项目,通过开展法律宣传、法律援助服务、通用语言学习培训、就业创业指导、文艺交流等活动搭建各民族同胞适应融入现代化城市的社会支持网络,帮助各族群众提升获得感、幸福感、满足感。

在满足多民族适应融入城市项目的推动下,福田区在梅林街道翰岭社区打造“铸牢中华民族共同体意识”实践基地,民族文化元素随处可见,民族文化氛围分外浓厚。据了解,各民族同胞在适应融入城市生活的过程中,遇到的困难和问题主要涉及就业、社保、子女入学、身份认同等。翰岭社区党委负责人李华生介绍,社区据此发力,及时为居民纾困解难,共同创建温暖的民族团结大家庭。

“我们加强对社区工作人员的培训,提供更精准的办事咨询、法律援助、纠纷调处等服务,切实保障居民合法权益,打通了各族群众适应融入城市生活的‘最后一公里’”。同时,还邀请福田区民族团结进步协会法律顾问走进各个社区,以专业角度和法律手段开展矛盾纠纷及法律援助工作,提升福田各民族同胞知法懂法用法水平,帮助各民族同胞更好地适应、融入深圳现代化生活。

海洋运动会来到家门口

首届盐田区海洋体育运动会举办



帆船比赛 羊城晚报记者 王磊 摄

羊城晚报讯 记者林园报道:5月7日至8日,首届盐田区海洋体育运动会在大梅沙国际水上运动中心举行。参赛者既有专业选手,又有海上运动爱好者。这片海域曾举办过多场国际、国内海上赛事。身为海洋城市,高规格海上比赛在深圳并不鲜见,但面向广大海洋运动爱好者、在家门口举办的大型运动会还是首次举办。该运动会由深圳大梅沙水上运动俱乐部主办,比赛共举办2天,参赛者约300人,其中包括了广深两地俱乐部,还有深圳本土多所中小学爱好者。比赛项目包括了电动冲浪、桨板、帆船、帆船、海洋赛艇、尾波冲浪等。

盐田体校帆船队教练介绍,此次运动会,他们队伍里年龄最小的参赛者仅7岁。孩子们都是利用周末和节假日练习,此次是第一次在大梅沙海域参加大型比赛。“在这里举办比赛是天时地利人和,这片海域诞生过世界冠军。孩子们能在这里参加运动会,都很激动!”许教练表示。盐田居民龙先生是桨板比赛参赛者之一。因为住得离海近,他在工作之余练习桨板已有两年多。日常练习中,他结识了来自佛山、汕头等地的爱好者,不少人此次专程从外地赶来深圳参加比赛。

宝安新安“码”上监督 为群众搭建更加便利的监督平台

陈云强 李薇 刘舒悦

为加强权力运行的监督制约,充分发挥群众的监督作用,近日,宝安区新安街道纪工委创新工作机制推出“码”上监督平台,在街道行政服务大厅、21个社区党群服务中心共86个办事窗口投放,进一步发挥线上监督的“探头”作用,助力监督提质增效。

据悉,为切实打通优化营商环境“最后一公里”,新安街道纪工委还印制1000张“码”上监督小卡片,通过干部走访企业下发到各企业、商户,更好倾听办事企业、群众的诉求和呼声,同时倒逼全体干部勇于负责、敢于担当、积极作为,推动干部作风持续向好,切实提升办事效率,努力为企业、群众提供更加优质的服务,切实以有力有效的监督推动营商环境持续优化,护航新安高质量发展。

群众监督是最直接、最广泛、最有效的监督方式。线上二维码监督渠道的开通和推广,解决了群众监督“现场举报跑路难、电话举报说不清、当面举报怕报复”的现实难题,切实提高了群众对纪检监察工作的知晓率和参与度,最大限度地帮助群众解决急难愁盼问题,提升了监督效能。

街道速递

观澜街道

让青少年在参与非遗活动中接受禁毒宣传

为创新禁毒宣传形式,激发群众参与禁毒宣传的积极性,丰富群众文化生活,5月5日,龙华区观澜街道禁毒办以古法造纸文化为载体,邀请30名学生在库坑党群服务中心开展以“传承非遗文化,创建无毒镇街”为主题的宣传活动,以文化人,让学生在潜移默化中懂得“珍爱生命,远离毒品”。

生们娓娓道来。在非遗展示区,禁毒社工设立“心有边界,坚守自我”禁毒主题台,通过展示毒品仿真模型、发放禁毒宣传手册、解答疑问等,引导青少年认识毒品、抵制毒品。最后,在老师的专业指导下,学生们绘制出一幅幅带有禁毒元素的精美作品。

本次活动,参与的学生们兴趣盎然,现场气氛热烈。将禁毒宣传融入古法造纸传统文化活动中,形式新颖,使禁毒理念随着非遗文化的传播深入人心。(李薇 邓舒云 康晓桐)

南湾街道

为医护人员群体开展禁毒培训

为让医护人员深入学习禁毒知识,进一步提升防毒能力,近日,龙岗区南湾街道戒毒康复站联合龙岗区第七人民医院在吉厦社区工作站开展了“创无毒街道——龙岗七院禁毒培训”活动。

大尼类药物的管控,切实加强麻醉药品、精神药品的监督管理,严防麻醉药品流入非法渠道。

培训会上,禁毒社工从中国禁毒史、毒品种类、管控药物滥用、毒品危害及识别吸毒人员五个方面全方位向参会人员介绍了当前的毒品形势,并强调医护人员要加强对芬

此次培训进一步提升了医护人员的业务技能和管控药物的管理意识,强化了医护人员的自律意识和安全意识,增强他们参与禁毒工作的责任感和使命感,为精神、麻醉类管控药物的有效有序管理奠定了坚实的基础。(李薇 李德美)

新湖街道

禁毒宣传在路上 网格助力保平安

为进一步提升广大群众禁毒意识和能力,探索禁毒宣传新形势,充分发挥社区基层网格员“人熟、地熟、事熟”的优势,立体化构筑禁毒防线。近日,光明区新湖街道综治办联合新湖街道社区网格管理中心,走进新美社区开展“绿色健康 平安新湖”禁毒普法宣传活动。

为居民群众提供毒品预防教育,讲述辖区真实案例揭示吸毒对个人、家庭、社会的严重危害,引导居民群众与毒品违法犯罪行为作斗争,构筑全社会防范毒品侵害的有效体系,努力营造全民识毒、防毒、拒毒的良好氛围。

工作人员通过建立普法阵地、悬挂横幅、展示仿真模型、派发宣传资料等形式,讲解禁毒相关政策法规及防毒拒毒的基本知识。同时,社区网格员与禁毒社工开展敲门入户

据悉,此次宣传活动,派发宣传资料百余份,受众约两百人次,通过“网格+禁毒”延伸工作触角,让禁毒工作更加走心、走实,走遍千家万户,为构建平安新湖夯实坚实的基础。(郭起 江洁琳)

光明街道

区街联动“进企业” 共筑禁毒“防护墙”

为进一步提升辖区企业员工对新型毒品的警惕性,增强其自觉参与禁毒工作的责任感,5月5日,深圳市光明区光明街道联合光明区应急办、反邪、司法等部门在白花社区金万利工业园开展毒品预防宣传教育活动。

原料,从源头上堵截毒品外流。同时,禁毒社工通过分享系列禁毒案例,告诫企业员工要提高警惕性并自觉远离涉毒场所,增强自我保护意识和能力。

活动现场,禁毒社工通过派发图文并茂的禁毒宣传折页,展示仿真毒品样品及亚克力板毒品图片猜谜游戏互动的形式,直观地向企业员工介绍了毒品的种类和危害。工作人员现场解答员工关于禁毒法律知识方面的问题,并提醒大家要把好安全生产关,积极举报可疑毒品

金万利工业园主管部门和各企业负责人及员工分批前往学习,共300余人参加了此次禁毒宣传活动。下一步,光明街道将结合辖区厂企众多、外来人口密集的特点,进一步扩大禁毒宣传覆盖面,调动人民群众参与禁毒斗争的积极性和主动性,增强人民群众的识毒防毒意识和能力,共创无毒社会。(于木子 马祥花 张娉婷)

新桥街道

深圳市新桥股份合作公司 廉洁合规部揭牌

廉洁创造价值,合规守护发展。5月6日,深圳市新桥股份合作公司廉洁合规部揭牌成立,旨在把基层监督效能转化为治理效能,确保社区股份合作公司“在阳光下运行”。

作职责,率先搭建廉洁合规体系;通过本届股份合作公司换届选举,选优配强股份合作公司监事会主席,推进监事会主席专职化、专业化;做实社区监督员制度,提升基层纪检监察队伍力量。

据了解,廉洁合规部负责检查公司“三资”管理、财务会计及公司内部管理制度的执行情况;对股份合作公司需董事会上审议事项进行合规审查备案;组织公司廉洁合规相关培训;受理股东、群众的咨询和投诉,对投诉问题开展初步的内部调查、处理并回复。

据悉,新桥街道党工委积极寻找稳步推进改革的可行路径,明确、规范廉洁合规部的工

福田区举行数字人民币预付应用推广现场会

实现全程可追溯 破解商家“圈钱跑路”

羊城晚报记者 郑明达

为将福田试点经验向全市教育培训行业推广,向其他消费领域辐射,切实推动数字人民币使用进入预付消费领域,营造数字人民币预付新生态,5月7日,数字人民币预付应用推广现场会(教育培训行业专场)在深圳会展中心举行。现场,福田区数字人民币预付应用试点校外培训机构设立展位,展示各自的特色课程,并与银行联手推出数字人民币预付平台优惠课程包,吸引了不少闻讯而来的市民。

试点校外培训机构已超30家

据了解,福田区于2022年5月在全国率先落地首个数字人民币预付式场景,并选择教育培训行业先行先试,联合深圳建行、深圳农行搭建数字人民币数培机构预付式平台,设立数币“示范班”,通过“一课一销,未用退费”的核销方式充分保证消费者的权益。在教育局、金融局协同配合下,目前福田区试点校外培训机构已超30家,数字人民币预付消费金额近200万元。作为第一批数字人民

币数培机构预付式平台试点单位,桃李未来机构的负责人表示,选择用数字人民币预付式平台进行报课、消课及计算收入,能让家长放心,同时也能让机构在经营过程中保持克制,规范经营,达到双赢目的,让机构实现真正的长期稳健发展。现场,一位学生家长在展位工作人员的指引下下载了“数字人民币APP”,开通了“数币钱包”,还获得了当天的活动充值优惠。“以前给孩子报课最怕机构‘跑路’,费用追不回来。”

非预付收入可得到即时释放

对此,中国农业银行深圳市分行数字人民币创新实验室总经理王江认为,数字人民币很好地解决了预付式消费中的资金安全问题。数字人民币可以实现全程可追溯,安全加密技术能够有效防范网络攻击和欺诈行为,基于数字人民币的可编程性可应用于复杂交易场景,自动执行多方协议,保障交易中各方的合法利益。

资金来源及用途的甄别,机构不再担心监管“一刀切”,自有资金与非预付收入可得到即时释放,提高了企业资金周转效率。同时,费用“一课一释”会进一步促进机构提高教学质量,保障学员权益,促使行业水平不断提高。

本次现场会由福田区教育局主办,中国农业银行深圳市分行承办,福田区金融局、市市场监督管理局福田局、中国建设银行深圳市分行、招商银行股份有限公司深圳分行协办。